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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 305ª REUNIÃO SENDO A 143ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 19/12/2022. Às oito horas do dia dezenove de dezembro do ano
de dois mil e vinte e dois, por webconferência, verificado o quorum, teve início a 305ª reunião do
Conselho Universitário, sendo a 143ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação
datada do dia quinze de dezembro de dois mil e vinte e dois, sob a presidência do senhor Reitor,
professor Janir Alves Soares e contando com a presença dos seguintes conselheiros: O senhor Vice-Reitor
Marcus Henrique Canuto; Rafael Alvarenga Almeida - Representante da Pró-Reitoria de Graduação
(PROGRAD); Marcus Vinicius Carvalho Guelpeli - Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura
(PROEXC); Wederson Marcos Alves - Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);
Vanessa Juliana da Silva - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas
(FACSAE); Marcos Valério Mar�ns Soares - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais
Aplicadas e Exatas (FACSAE); Thiago Franchi Pereira da Silva - Diretor do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e
Tecnologia (IECT); Cláudio Eduardo Rodrigues - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia,
Ciência e Tecnologia (IECT); Erenilton Pereira da Silva  - Representante Docente do Ins�tuto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); João Victor Leite Dias - Diretor da Faculdade de Medicina do
Mucuri (FAMMUC); Thiago Lorentz Pinto - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC); Rhavena Barbosa dos Santos - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC); Jairo Lisboa Rodrigues - Diretor do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Francisco César Dalmo - Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Alexandre Faissal Brito - Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Leandro Augusto Felix Tavares - Diretor do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Rafael Faria Caldeira -
Representante Docente do ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Angelo Danilo Faceto - Representante
Docente do ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Teresa Cris�na de souza Cardoso Vale - Vice-Diretora da
Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Pedro Perini Frizerra da Mota - Representante Docente
da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH);  Cynthia Regina Fonte Boa Pinto - Representante
Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Donaldo Rosa Pires Júnior – Diretor da
Faculdade de Medicina (FAMED);  Áthila Rocha Trindade  - Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Exatas
(FACET); Wagner Lannes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); André Luiz
Covre - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Cláudio Heitor Balthazar -
Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Simone Gomes Dias de Oliveira -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Wellington Fabiano
Gomes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Paulo César de
Resende Andrade - Diretor do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Marcelino Serre� Leonel -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Manoel José Mendes Pires -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Lucas da Costa Santos - Vice-Diretor da
Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Marcelo Luiz de Laia - Representante Docente da Faculdade de
Ciências Agrárias (FCA); André Cabral França - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias
(FCA);  Sabrina Moreira Gomes da Costa - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Jorge David
de Oliveira - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Luís Ricardo de Souza Corrêa -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS);  Felipe Imidio Santos - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS); Alberto Pereira de Souza - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS);
 Wallace de Jesus Moura  - Representante Discente da Pós-Graduação; Par�ciparam também os senhores:
Anderson Barbosa Evaristo - Membro da Comissão de Elaboração da Minuta; Jônatas Franco Campos da
Mata - Membro da Comissão de Elaboração da Minuta; Conselheiros que jus�ficaram sua ausência:
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Conselheiros cujas jus�fica�vas não foram localizadas: Thiago Fonseca Silva -  Representante da Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação (PRPPG); Douglas Santos Monteiro - Representante da Pró-Reitoria
de Pesquisa e Pós Graduação (PRPPG); Alex Sander Dias Machado - Representante Docente da Faculdade
de Medicina (FAMED); Anderson José Ferreira - Representante Docente da Faculdade de Medicina
(FAMED);  Janaína Mar�ns Andrade - Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Le�cia
Gomes Pereira -  Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Geraldo Aparecido
Rodrigues - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Gustavo da Silva Garcia - Representante
Discente da Graduação (Campus Janaúba); Eduarda Eloá Lucas Ferreira - Representante Discente da
Graduação (Campus Janaúba); Tarcisio Michael Ferreira Soares de Oliveira - Representante Discente da
Pós-Graduação; Alisson Sousa Rosa  - Representante Discente da Pós-Graduação. O presidente iniciou a
sessão cumprimentando a todos e apresentando o assunto da pauta, a saber: ASSUNTO 53/2022-
Processo SEI 23086.009549/2021-03- Minuta de resolução que regulamenta a cobrança por serviços
prestados pela Universidade Federal dos Vales do Jequi�nhonha e Mucuri – UFVJM- Con�nuidade de
discussão. Colocada em votação a pauta foi colocada em votação e aprovada por ampla maioria ( vinte e
dois votos favoráveis) registrando-se quatro votos contrários e três abstenções. Na sequência colocou-se
em votação a autorização de presença e fala de membros da Comissão que elaborou a Minuta de
resolução que regulamenta a cobrança por serviços prestados pela Universidade Federal dos Vales do
Jequi�nhonha e Mucuri – UFVJM. Presença e fala aprovada por ampla maioria (trinta e três votos
favoráveis) registrando-se três abstenções. Seguidamente, colocou-se em votação a Metodologia de
análise da minuta por destaques. Metodologia aprovada por ampla maioria (trinta votos favoráveis)
registrando-se três votos contrários e cinco abstenções. Seguidamente foram apresentados os
encaminhamentos votados na úl�ma sessão, a saber: 1. Manutenção da ementa da minuta. 2. Subs�tuir
as legislações citadas no preâmbulo da minuta e inserir a expressão “Considerando a legislação vigente”.
3. Art. 1º (alteração) com a seguinte redação: Art. 1º. Reger-se-á pelas normas desta Resolução a
cobrança por serviços prestados pela UFVJM mediante a execução de projetos coordenados por
servidores efe�vos da ins�tuição e com a obrigatória interveniência de uma Fundação de Apoio. Passou-
se à discussão da matéria a par�r do art. 2º. Durante a discussão, o conselheiro Felipe Imídio Santos
solicitou vistas ao processo. A presidência se manifestou e informou a concessão do pedido. Na
sequência o conselheiro Cláudio Eduardo Rodrigues se manifestou e solicitou constar em ata sua fala, a
saber: “Eu quero deixar registrado aqui o meu protesto, é um direito do servidor, qualquer membro do
conselho pedir vistas ao processo, independente se foi um dia, dois, três, dez anos, cinquenta anos que a
matéria tenha sido discu�da, então, registro aqui o meu protesto em relação a fala do senhor,  em
solidariedade ao conselheiro Felipe. Seria bom até a gente verificar se efe�vamente, porque eu, por
exemplo, não �ve conhecimento dessa discussão dentro da minha Unidade Acadêmica através da
comissão, então, assim, é inadmissível essa �po de prá�ca de dizer, este chamado de atenção com
relação a um direito que está previsto no nosso Regimento Geral. Solidariedade ao conselheiro Felipe ou
a qualquer outro conselheiro que pedir vista, é um direito e não cabe a presidência fazer qualquer �po de
juízo de valor, qualquer �po de aconselhação com relação ao pedido de vista  de algum conselheiro,
muito obrigado”.* Via chat e solicitaram constar em ata sua manifestação os seguintes conselheiros:
Cláudio Heitor Balthazar: “Subscrevo a fala do professor Cláudio Rodrigues e peço que seja registrado em
ata.” Andre Covre: “Subscrevo a fala do professor Cláudio Rodrigues e peço que seja registrado em ata.”
Wallace Moura: “Subscrevo a fala do professor Cláudio Rodrigues e peço que seja registrado em ata.” A
presidência se manifestou e solicitou constar em ata sua fala, a saber: “Em esclarecimento ao professor
Cláudio Rodrigues, deixar constado em ata que eu não neguei o pedido de vista ao conselheiro, é
regimental, mas eu fiz apenas uma observação que este assunto, já tem aproximadamente um ano ou
mais que ele está sendo discu�do junto às bases e chegar na instância do (...falha no áudio) da comissão
que trabalhou a minuta. Uma minuta que foi trabalhada de forma ampliada junto às bases. Eu penso que
é um descuido, sim, por parte do nobre conselheiro, e o nobre conselheiro, ele não é docente, ele é um
servidor técnico-administra�vo. E se nós vamos entender que nós temos que zelar pela eficiência, isso faz
parte de cada um de nós, principalmente quando assumamos, aqui,  a instância colegiada máxima da
ins�tuição, então, o presidente tem que buscar zelar sim, pela eficácia, pela eficiência e para a
efe�vidade das nossas ações aqui.” Na sequência o presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão. Eu, Elisabeth da Anunciação Amorim lavrei a presente ata que, depois de apreciada e
aprovada, será devidamente assinada eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata visa
atender o disposto no Regimento Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada
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reunião do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada na reunião
seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão
apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo se
solicitado por Conselheiro”. Diaman�na, 19 de dezembro de 2022.

*Nota: Observação aprovada no momento de apreciação da ata: “ Há registro de uma fala do
conselheiro Cláudio Rodrigues que se encontra descontextualizada, pois não fez constar o
mo�vo pelo qual o conselheiro pediu para registrar sua manifestação. O registro se fez necessário
frente as manifestações do reitor e presidente do CONSU em relação ao pedido de vistas feito pelo
conselheiro Felipe Imídio. É importante registrar a fala do reitor.”

JANIR ALVES SOARES

Presidente do Conselho Universitário/UFVJM

                                                                                                          

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Membro de Conselho, em
31/01/2023, às 16:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 02/02/2023, às 08:56, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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